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ВСТУП 

Хоча до «туризму» можна додати численні префікси для опису ринків 

особливого інтересу, одним із найважливіших є «туризм подій». Це як прикладна 

галузь дослідження, так і глобально значущий сектор економіки. Підрозділи 

стосуються форми події (наприклад, фестиваль або спорт, розваги чи виставка), 

галузевих класифікацій (наприклад, зустрічі, стимули, конференції та виставки 

або сектор ділових подій, дозвілля та культурні заходи) або функції (наприклад, 

використання модифікаторів, підписів). Події всіх видів стали суттєвими 

компонентами привабливості напрямків і країн настільки, що для міст і 

туристичних організацій нормально мати професіоналів, призначених для 

проведення аукціонів, виробництва та обслуговування заходів. 

Подієвий туризм може бути визначений і досліджений за допомогою 

пропозиції, попиту та контексту. На рівні дестинації, специфічному для 

туристичного маркетингу, увага зосереджена на різних ролях, які події можуть 

відігравати: як атракціони (тобто події дестинації), каталізатори (роль, зазвичай 

пов’язана з мегаподіями та пов’язаними з ними інвестиціями в інфраструктуру), 

аніматори громадськості простори, центральні площі та зони. 

Зацікавлених сторін, залучених до просування подійового туризму, є 

багато, включаючи весь сектор подорожей і гостинності, а також місця для 

спорту, розваг, конгресів і виставок, мистецтва та культури. Окремі заходи 

можуть бути невеликими та орієнтованими на громаду, але навіть для них 

подієвий туризм означає потенційний попит і прибуток.  

Подієвий туризм також має визначення з боку попиту, засноване на 

схильності людей подорожувати на заплановані події всіх видів: подійний 

туризм – це поїздки для відвідування подій, як з боку відданих подіям туристів, 

які мотивовані подорожувати на конкретні події, так і інші туристи, які 

відвідують заходи поза домом. Було неможливо ігнорувати зростання подієвого 

туризму та його значення для міст і напрямків у всьому світі, що призвело до 

появи «міст, насичених подіями», а в деяких випадках і до «надмірного 

туризму».  
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Подієвий туризм – це, по суті, будь-який туризм, пов’язаний із подіями. 

Події бувають будь-яких форм і розмірів – це можуть бути великомасштабні 

події чи невеликі події, приватні заходи чи публічні заходи. Подієвий туризм 

може принести багато грошей приймаючій громаді, що робить його цінним 

внеском в економіку туризму. 

Традиційно заходи завжди розглядалися як частина індустрії туризму, 

однак останнім часом це повільно змінюється, і багато людей визнають 

індустрію подій як окрему індустрію. Фактично, це стало настільки 

відокремленим, що багато університетів тепер пропонують дипломи з 

управління подіями, які повністю відокремлені від подорожей і туризму. 

Об’єкт дослідження: процес розроблення та просування продукту івент-

туру на ринку туристичних послуг.   

         Предмет дослідження: теоретичні, методичні та практичні засади процесу 

розроблення івент-туру територією Івано-Франківської області та його 

просування на ринку країн ЄС 

Завдання дослідження: 

– провести теоретичний базис івент-туризму; 

– виконати діагностику  ринку івент-туризму та маркетингове дослідження івент-

туризму територією Івано-Франківської області;; 

– охарактеризувати ресурсний потенціал Івано-Франківської області для 

розвитку івент-туризму; 

– розробити маршрут та програму туру; 

– переглянути заходи та інструменти просування івент-туру на ринку країн ЄС; 

– виконати економічне обґрунтування туру. 

Методи дослідження – індукції, дедукції, аналізу, синтезу, графічного 

зображення, опитування, узагальнення. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-ПРИКЛАДНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ПРОДУКТУ 

ІВЕНТ-ТУРИЗМУ 

1.1. Теоретичний базис івент-туризму 

Сталий розвиток будь-якого регіону включає збалансоване 

функціонування регіональної економіки, створення багатоцільового середовища 

для нинішніх і майбутніх поколінь, раціональне використання ресурсів, 

технологічне переоснащення та реструктуризацію підприємств, удосконалення 

соціальної, виробничої, транспортної сфери.  

Принципом сталого розвитку для європейських міст є стабільна робота 

інфраструктури, фінансова стабільність місцевого бюджету, культурна 

стабільність місцевих традицій, звичаїв, умінь і навичок та важливість 

поліетнічної толерантності. Україна нічим не відрізняється, всі регіони та міста 

унікальні по-своєму, кожен з них має знайти свій шлях до сталого розвитку, 

використати свої переваги, внутрішній потенціал та привабливість як основу 

місцевих стратегій сталого розвитку. Перш за все, поліцентричність розвитку на 

національному та регіональному рівнях означає, що кожне місто має бути 

центром певної діяльності, займаючи своє місце в регіональному та 

національному поділі праці та капітальному поділі. Підтримка якісної 

туристичної інфраструктури, особливо на кризових територіях, має бути 

пріоритетом розподілу коштів на державному та регіональному рівнях.  

Подієвий туризм в Україні почав розвиватися не так давно, з 90-х років 20 

століття. Аспект цього виду туризму визначається потребою споживача в нових 

відчуттях та емоціях. 

Офіційні туристичні компанії почали реалізовувати подієві тури в 2011 

році. Нині цей вид туризму в Україні поступово розвивається. Що стосується 

України, то, крім Євро-2012 і Євробачення 2017, це Atlas Weekend, Tatoo Group, 

Одеські кінофестивалі, Львівський літературний фестиваль, Ukrainian Fashion 

Week, Lviv Jazz Fest (Alpha Jazz Fest). Решта заходів дуже численні, відомі лише 
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українцям і поки що не мають міжнародного озвучення. Загалом громадяни 

України їдуть до інших країн для участі у масштабних заходах, відомих у всьому 

світі, зокрема Олімпійських іграх, Бразильському та Венеціанському карнавалах. 

На жаль, іноземців, які приїжджають в Україну, щоб відвідати певний захід, дуже 

мало.  

Найбільший інтерес іноземців до подієвого туризму в Україні був 

зафіксований у 2005 та 2017 роках, коли в Києві проходив всесвітньо відомий 

конкурс Євробачення, та у 2012 році, коли Україна приймала Чемпіонат Європи 

з футболу.  

Низький попит може бути пов’язаний з тим, що наша держава не підтримує 

та не інвестує розвиток такого перспективного виду туризму на території 

України. Для розширення подієвого туризму важлива правильна організація 

подієвих поїздок туристичними агентствами, розуміння ними стану регіону, 

закладів харчування, розміщення, актуальної реклами та подій, надання 

користувачам актуальної інформації.  

Оскільки створення та просування нових всесвітньо визнаних подій 

вимагає великих фінансових вкладень, масштабних маркетингових досліджень, 

продуманого менеджменту, створення довгострокового інтересу відвідувачів за 

допомогою PR-акцій, достатньої кількості професіоналів, тобто багато чого, чого 

не вистачає в Україні, про рольову подію. Тому що туризм останнім часом зріс і 

вони не мають сенсу в межах усієї держави. Тому ефективнішими будуть заходи 

на регіональному рівні. Проведення різного роду заходів більш вигідно для 

невеликих обласних та міських бюджетів.  

На місцевому рівні відсоток доходу від подієвого туризму може бути 

значно вищим, ніж у країні в цілому. Ми говоримо про потенційні напрямки 

туристичної привабливості, клімат, географічне положення, забезпеченість 

туристичною інфраструктурою, історико-культурний потенціал тощо. Потреба в 

зборі статистичних даних є дуже гострою з обох точок зору.  

Подієвий туризм – перспективний вид туристичної діяльності в Україні, 

який має невичерпний ресурсний потенціал. Це сприяє соціально-економічному 
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розвитку країни, роблячи потенційні туристичні ресурси популярними серед 

населення. Заходи, залежно від їх типу та унікальності, можуть бути 

найважливішим ресурсом для залучення різноманітних відвідувачів та 

формування туристичної привабливості українських дестинацій у міжнародних 

туристичних потоках [4]. 

Подійний туризм є як галуззю дослідження, так і глобально значущим 

сектором економіки. Його можна визначити та вивчити, посилаючись на його 

пропозицію. На рівні дестинації подієвий туризм – це розробка та маркетинг 

запланованих подій як туристичних атракцій, каталізаторів, аніматорів, 

іміджмейкерів та маркетологів. Цей процес включає в себе призначення ставок, 

сприяння та створення подій, а також керування портфелями подій як цільовими 

активами. 

Для окремих подій подієвий туризм означає взяти маркетингову 

орієнтацію на залучення туристів, іноді як додатковий сегмент, а іноді як 

основний бізнес. Коли туристи є основним бізнесом, створюються «події 

призначення». З боку попиту, подієвий туризм означає схильність до подорожей 

для відвідування подій, як з боку відданих подіям туристів, які мотивовані 

подорожувати на певні події, так і інших туристів, які відвідують події, 

перебуваючи поза домом. 

Концепція – це головна інформація про подію. Головна ідея, навколо якої 

організовується захід, має бути продуманою. Про що свято і чому? Якщо є тема, 

вона може охоплювати концепцію або підкреслювати її аспект [9]. 

Івент (від англ. event – подія) –- представлення розваг або реклами, на сцені 

театру, кіно чи телеекрану, спортивній чи цирковій сцені з різними сюжетними 

заходами, візуальними прийомами, світловим обладнанням, комп’ютерною 

графікою тощо.  

Як і будь-який інший тип організації, він передбачає оцінку, 

ідентифікацію, збір даних, локалізацію, управління, контроль і аналіз часу, 

фінансів, людських ресурсів, послуг та інших ресурсів і засобів.  

Слово «подія» ще не зафіксоване в українському етимологічному 
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словнику, оскільки в українській мові воно з’явилося порівняно недавно. У 

радянські часи часто вживали термін «масове культурне явище». Індустрія 

туризму та відпочинку є динамічною сферою економічної діяльності. Основою 

зростання є потреба в розвагах. Але гостра конкуренція між підприємствами 

туристичного бізнесу, глобалізаційні процеси в суспільстві та вічна проблема 

економіки: обмежені ресурси та необмежені потреби споживачів є рушійними 

силами, які формують нові пропозиції на ринку туристичних послуг.  

На цьому тлі великий інтерес викликає подієвий туризм. При правильній 

організації потенціал ресурсів необмежений. За даними Всесвітньої туристичної 

організації (UNWTO), подієвий туризм є одним із перспективних напрямків.  

В англійській мові слово event має багато значень: соціальна, культурна, 

технічна і навіть філософська або запланована соціально-соціальна подія/подія, 

яка відбувається в певний час і з певною метою та має певний голос для 

суспільства.  

До видів заходів належать: фестивалі, карнавали, паради, святкування; 

конференції, форуми, симпозіуми, круглі столи; Навчальні заходи, семінари, 

тренінги, курси підвищення кваліфікації; спортивні змагання (наприклад, 

Олімпійські ігри); концерти, кінопокази, театральні постановки; ювілеї, весілля, 

урочистості; ділові заходи: виставки, ярмарки, ярмарки, презентації, відкриття 

компаній, банкети, заходи, пов’язані з просуванням бренду та ін.  

Визначення подієвого туризму зводиться до туристичних заходів, які 

відбуваються в інших країнах, тобто основною метою подорожі є подія, в якій 

турист бере пасивну (глядач) або активну участь. Це особливий вид туризму, 

адже він незнищенний за своєю природою.  

Вперше слово «туризм» або «подієвий туризм» було Департаментом 

туризму та зв’язків з громадськістю Нової Зеландії в 1987 році. Слово «подія» 

має багато значень і може бути широко визначено як соціокультурна, 

запланована подія, яка відбувається в певний час і з певною метою та має 

резонанс у суспільстві. 

Подієвий туризм – це вид туризму, який спрямований на відвідування 
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місцевості в певний час у зв’язку з певними подіями. При цьому під особливою 

подією слід розуміти сукупність подій, які відрізняються своєю 

неоднозначністю, для певного суспільства чи людства загалом, у невеликих 

групах чи індивідах. Це може бути одноразовий особливий захід або його можна 

бачити регулярно.  

Заходи можуть бути організовані з дуже різними цілями з різних джерел – 

приватних і державних, орієнтовані на різні цільові групи споживачів і 

проводитися регулярно або лише один раз. У всіх випадках подібні події 

поєднують в собі такі риси, як велич, диво, туристична привабливість.  

Подієвий туризм – вид туризму, основною метою якого є відвідування 

різноманітних масових і немасових заходів у туристичній країні або за кордоном. 

Цей вид туризму є дуже новим і безперечно цікавим для туристів світу загалом і 

України зокрема. Подієвий туризм корисний для України з точки зору 

організації, оскільки не потребує участі великої кількості матеріальних ресурсів. 

Ресурсами подієвого туризму є фестивалі, карнавали, культурні фестивалі, 

виставки, салони, форуми, конференції, спортивні змагання та концерти. 

Для організації масштабного туристичного заходу потрібна сучасна та 

цікава обстановка з певним часом проведення. Крім того, необхідна 

інфраструктура у вигляді звукового та світлового супроводу, спеціальних 

костюмів відповідно до типу заходу, організаторів, рекламного супроводу та 

організації безпеки туристів. 

Подієвий туризм сприяє розвитку всієї індустрії туризму в Україні з таких 

причин:  

1. Попит серед молоді (незвичайний відпочинок).  

2. Розвиток і розширення українських культурних традицій.  

3. Вартість.  

4. Цінність інформації (поширення позитивного іміджу України).  

5. Презентація України іноземним туристам.  

6. Розвиток малого підприємництва.  

7. Залучення інвестицій українського бізнесу та іноземних компаній.  
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8. Взаємодія органів державної влади з суб’єктами туристичної діяльності.  

Хоча в розвитку української культури та економіки є багато позитивних 

моментів, розвиток подієвого туризму ускладнюється відсутністю актуальної 

інформації про події в тому чи іншому місті. Немає іміджу України як 

туристичної країни на міжнародній арені. Такий же негативний вплив має майже 

повна відсутність зв’язку між державою та туристичною діяльністю.  

Подієвий туризм в Україні знаходиться на початковому етапі розвитку та 

потребує уваги держави. Незважаючи на проблеми, які перешкоджають 

загальному розвитку подієвого туризму, в Україні є всі можливості для розвитку 

цього туризму, який у майбутньому може стати одним із важливих джерел 

наповнення міських бюджетів на проведення заходів. У поняття події входять 

подія, подія, церемонія та шоу. Подія є найважливішою мотивацією в туризмі. 

Події мають значний вплив на розвиток і маркетингові плани більшості 

туристичних заходів [6].  

За локалізацією івент-туризм поділяється на місцевий, який включає 

відвідування місцевих фестивалів і заходів, міських конкурсів, невеликих 

церемоній, відвідування обласних, регіональних фестивалів, виставок, ярмарків; 

світовий міжнародний, що включає відвідування міжнародних фестивалів, 

карнавалів, фестивалів, виставок, змагань, конкурсів, релігійних заходів. 

 За характером охоплення подієвий туризм поділяється на малий, до якого 

відносять сімейний, самостійний туризм, середній, до якого входить участь 

колективів чисельністю 10-50 осіб, великий, від включає участь колективів 

чисельністю понад 50 осіб, міжнародний, включає участь колективів 

чисельністю понад 300 чоловік. 

За насиченістю туру подієвий туризм можна поділити на вузький формат, 

що включає відвідування певної події: середньоформатний, відвідування двох-

трьох заходів, і подієвий туризм великого формату, що включає організацію 

відвідання багатьох місць [5]. 

Сьогодні туризм і подорожі вважаються однією з головних потреб 

людства. За даними Всесвітньої туристичної організації, туристичний сектор 
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продовжує займати лідируючі позиції за експортом товарів і послуг із секторів 

світового економічного комплексу. Туризм є фундаментальною основою 

економічного зростання багатьох розвинутих країн і країн, що розвиваються. 

Але чи можна про це так говорити сьогодні? Це можливо і потрібно, адже туризм 

– це галузь, в якій задіяний кожен житель цієї планети. Туризм покликаний 

викликати емоції. 

Зараз в Україні відбувається неймовірна кількість культурних, ділових та 

спортивних заходів, які мають велике значення для розвитку суспільства та 

створення вітчизняного туристичного бізнесу. Важливою умовою розвитку 

подієвого туризму є поєднання всіх елементів в організації заходів, що допомагає 

замовнику поїздки відчути задоволення не тільки від результату, а й від процесу 

організації заходу. На заходах завжди присутні певні люди –виконавці, 

організатори, представники, учасники, глядачі, кожен з яких прагне досягти 

певної мети, завдання і відповідного результату. 

Подієвий туризм в Україні зародився на початку 2000-х років, що є 

значним запізненням щодо світового ринку. Саме тоді туристичні агентства 

почали створювати та пропонувати туристичному ринку пропозиції заходів. Як 

показує практика, подієвий туризм має високий попит і конкурентний ринок, але 

трудомісткий, оскільки потребує детального планування. 

Організація подій-туру вимагає від туристичної компанії: 

– Знання туристичних можливостей регіону, закладів розміщення та 

харчування; 

– Досвід роботи в даній сфері; 

– Відносини з провідними профільними організаціями в суміжних сферах. 

За останні 15 років українські агентства перейняли та успішно реалізували 

розроблені за кордоном концепції організації подієвого туризму. Такими 

кредитами стали концерти, фестивалі, виставки, а також величезна кількість 

спортивних заходів. 

Важливою передумовою підготовки відвідування заходу є актуальна 

інформація та анонс заходу, публічний доступ до інформації про нього та 
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організація його системного проведення. Це дозволяє туристичним компаніям 

заздалегідь планувати поїздку на подію. Особливий внесок у популяризацію 

цього виду туризму робить геополітичне положення України, національний 

склад населення, багатство народної культури, обрядів, звичаїв та обрядів.  

Як наслідок, подієвий туризм є однією з найбільш чутливих галузей 

туризму, оскільки компанії витрачають гроші лише тоді, коли отримують 

ефективний результат завдяки проведенню відповідного заходу [3]. 

Подієвий туризм – це систематичне планування, маркетинг і проведення 

заходів у туристичних місцях. Це робиться для збільшення кількості як 

вітчизняних, так і іноземних туристів. Кількість і тип зацікавлених сторін, 

залучених до подієвого туризму, відрізняється від події до події. Різні медіа, такі 

як електронні, друковані та особливо соціальні медіа, відіграють важливу роль у 

просуванні подієвого туризму. Інформацію про подію, її розклад, вхідні 

перепустки, ціни тощо поширюють через цифрові медіа. 

Відвідувачі, співробітники, учасники, глядачі, спонсори, постачальники та 

волонтери є одними з ключових учасників подієвого туризму. Уряд, приймаючі 

громади, туристичні організації, туроператори та туристичні агентства 

відіграють значну роль у подієвому туризмі. 

Величезний дохід приносить продаж сувенірів під час заходів. Подієвий 

туризм каталізує алкогольний та кулінарний туризм, оскільки відвідувачі 

куштують страви в місці призначення під час події. Більше того, це призводить 

до зростання індустрії туризму, оскільки туристи в кінцевому підсумку вивчають 

інші пам’ятки цього місця призначення. Культурний туризм також просувається 

завдяки досвіду нового культурного розмаїття під час заходу. 

Подієвий туризм можна розділити на такі категорії: 

1. Мистецтво та розваги: Церемонії нагородження, концерти.  

2. Бізнес і торгівля: конференції та зустрічі, споживчі та торгові виставки, 

ярмарки та ринки. 

3. Культурні свята: пам’ятні дні, карнавали, фестивалі, релігійні заходи. 

4. Навчально-наукова: Клініки, конференції, семінари. 
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5. Політичні та державні: політичні заходи, королівські заходи, саміти, 

VIP-візити. 

6. Приватне: Вечірки, світські заходи, весілля. 

7. Розваги: ігри або спорт для розваги. 

8. Спортивні змагання: любителі/професіонали, учасник/глядач. 

Усі вищезазначені події також можуть бути або «подіями Hallmark, або 

мегаподіями», або обома. Мега-подія – це така, яка має понад 500 відвідувачів, 

тоді як типова подія – це та, яка організована з мотивом, щоб громада, що 

приймає, отримала популярність у туристичному секторі. 

«Октоберфест» компанії Datenwrek GmbH у Німеччині є найбільшим у 

світі фестивалем пива, який відвідало 5,6 мільйона відвідувачів у 2016 році. 

«Карнавал Ріо» від Rio Carnival Service у Бразилії є найбільшим у світі 

карнавалом, на якому два мільйони людей щодня насолоджуються популярною 

бразильською музикою самби на вулицях.  

Чемпіонат Вімблдону, який проводиться в Англії, приваблює туристів з 

усього світу та проводиться в Лондоні з 1877 року. Фестиваль «La Tomatina» є 

найбільшим у світі змаганням за їжу, що проводиться в іспанському містечку 

Буноль і отримує в середньому 50 000 туристів щороку. 

«Тиждень моди в Нью-Йорку», що проходить у лютому в Нью-Йорку, є 

однією з головних світових модних подій. Міжнародна асоціація подій у 

прямому ефірі (ILEA) надає своїм зацікавленим сторонам і членам мережеву 

співпрацю, довіру, розвиток освіти, натхнення, зовнішню обізнаність і 

професійний розвиток, щоб забезпечити зростання професії глобальних заходів. 

Міжнародна асоціація заходів та виставок (IAEE) є провідною асоціацією 

світової виставкової індустрії, яка пропонує кілька зустрічей та освітніх програм 

протягом року на міжнародному рівні. 

Зростаюча кількість терактів є постійною загрозою для подієвого туризму. 

Жертва стрілянини та нападів по всьому світу поставила безпеку відвідувачів під 

великий ризик. Професіонали, які займаються подіями, завжди намагаються 

застосувати різні методи управління ризиком терористичних атак. Відсутність 
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координації між урядом, готельними організаціями, ресторанами та 

туроператорами є прогалинами в стратегії подієвого туризму будь-якої країни. 

Такі країни, як Нова Зеландія, також стикаються з проблемою відсутності 

планування в цій галузі. Крім того, люди досі не знають про різноманітні заходи, 

які відбуваються в різних частинах світу через неадекватну рекламну кампанію 

організаторів. Крім того, відсутність інфраструктури в деяких країнах також 

стримує зростання подієвого туризму [8]. 

Динамічне зростання індустрії масових заходів спостерігається в усьому 

світі. Цей сектор економіки має велике соціально-економічне значення, оскільки 

впливає на рівень ВВП, заохочує розвиток підприємництва, створює робочі 

місця та формує зовнішній вигляд країни та регіонів.  

Туристичний бізнес завжди активно використовує події для створення 

туристичного продукту та залучення туристів до події. У житті туристичного 

об’єкта, як культури, якщо немає історичного явища, то воно створюється 

навмисно. Саме тому Всесвітня туристична організація визнала подієвий туризм 

одним із перспективних напрямів у сфері туризму.  

Незаперечним є той факт, що розширення туризму як події в Україні 

сприяє розвитку всієї туристичної сфери країни завдяки таким факторам: 

цікавість молоді (незвичайний відпочинок), розвиток та культурна експансія, 

підхід України до іноземних туристів, розвиток малого бізнесу, залучення 

інвестицій українського бізнесу та іноземних компаній, співпраця органів 

державної влади з суб’єктами туризму діяльність призводить до створення 

професій, пов’язаних із цією сферою: «Менеджер фестивалю», «Оформлювач 

виставок та експонент», «Управління та контроль заходів» тощо.  

Слід зазначити, що цьому виду туризму в Україні приділяється 

недостатньо уваги, внаслідок чого не всі потенційні ресурси використовуються 

для економічного розвитку пріоритетних регіонів. Більшість заходів, які 

відбуваються, відносяться до культурно-спортивних чи розважальних заходів і 

не мають відношення до бази подієвого туризму, внаслідок чого не отримують 

належної популярності. Узагальнюючи думку дослідників щодо розвитку 
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подієвого туризму, варто виділити наступні фактори, які обмежують його 

розвиток в Україні.  

Перш за все, це те, що великі міста зосереджуються на мегаподіях і 

відмовляються від проведення менш масштабних, але потенційно привабливих 

заходів. Така стратегія шкідлива, оскільки призводить до дисбалансу 

туристичного виробництва. Час підготовки тривалий, а надходження до бюджету 

несистематичні.  

По-друге, це невміння побачити потенціал внутрішнього користувача 

(мешканця району) попередніх, традиційних заходів, їх особлива увага до 

соціокультурних аспектів. Тому в більшості міст України заплановано сотні 

місцевих або регіональних рівнів розвитку культури, спорту, охорони здоров’я 

та відпочинку в рамках регіональних чи місцевих планів, а також на рівні 

організації та просування. Більшість із них має особливий туристичний 

потенціал (наприклад – фестиваль тюльпанів у Чернівецькій області), який не в 

змозі досягти певних туристів і економічного, і політичного ефекту.  

По-третє, відсутність інституціоналізації логічної мережі заходу, тобто 

організатори не співпрацюють з іншими інституціями, враховуючи мету свого 

заходу лише у вузькому плані. 

Світовий досвід показує, що найкращим форматом є використання 

мережевого підходу до інституціоналізації як частини управління туризмом, яка 

спрямована на залучення відвідувачів через креативне портфоліо (розширення 

кола організаторів) та координацію маркетингу заходів. Тому розвиток індустрії 

масових заходів в Україні потребує комплексного підходу державних та 

регіональних органів влади, який охоплює такі основні питання: забезпечення 

якісного управління туристичною індустрією та інформаційними потоками; 

cтворення конкурентоспроможного туристичного продукту; Розвиток сучасної 

мережі туристичної інфраструктури; зміцнення фінансової спроможності 

туристичної галузі; Забезпечення проведення фестивальної діяльності.  

Необхідна координація дій усіх суб’єктів туристичної сфери, тому 

необхідно створювати кооперацію та зв’язки між усіма туристичними 
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процесами. Крім того, важливо налагодити стабільний потік туристичної 

інформації від організацій, що надають туристичні послуги, до споживачів цих 

послуг; обмін інформацією між галузевими партнерами та іншими суміжними 

сферами [2]. 

1.2. Діагностика ринку івент-туризму 

З минулого лютого втрати від закриття українських туристичних ринків 

сягнули мільйонів гривень. Військова агресія росії також окрім страждань та 

руйнувань спричинила закриття туристичного ринку і для українців, адже 

першочерговим завданням людей було вижити, а не подорожувати. Також ринок 

подорожей зкарився для чоловіків. 

Зараз, туристичний ринок України може приймати туристів лише у 

відносно спокійних областях України, однією з таких є Івано-Франківська 

область. Разом із збільшенням кількості подорожей з’являється потенціал для 

розвитку різних видів туризму, зокрема і івент-туризму. Щоб уникнути 

негативних наслідків розвитку подій, слід інвестувати в дослідження ринку 

подорожей і туризму. Будь-який із типів методів дослідження ринку, можна 

використовувати для інформування про маркетингові та інші бізнес-стратегії 

організації. 

Переваги дослідження ринку подорожей і туризму. Оскільки 40% 

мандрівників хочуть відчувати, що вони отримали максимум від своєї подорожі, 

це підкреслює важливість надання клієнтам високоякісного досвіду. 

Дослідження ринку є важливим інструментом для бізнесу в індустрії подорожей 

і туризму, щоб задовольнити мінливі потреби своїх гостей і залишатися 

конкурентоспроможними. Проведення досліджень ринку подорожей і туризму 

має кілька переваг, зокрема: 

Виявлення споживчих тенденцій і переваг: дослідження ринку може 

допомогти визначити поведінку споживачів, уподобання та тенденції в індустрії 

подорожей і туризму. Ця інформація може допомогти підприємствам, 

туристичним напрямкам адаптувати свої продукти та послуги відповідно до 
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мінливих потреб і очікувань їхніх цільових клієнтів. 

Розуміння конкуренції: дослідження ринку може допомогти 

підприємствам зрозуміти своїх конкурентів, їхні сильні та слабкі сторони, а 

також їх частку на ринку.  

У результаті туристичні напрямки чи підприємства можуть розробити 

ефективні стратегії, щоб залишатися попереду в конкурентному просторі. 

Основні конкуренти щодо надання івент-туризму в Івано-Франківську 

представлено на рис. 1.1. 

 

Рис. 1.1. Основні конкуренти щодо надання івент-туризму в Івано-

Франківську 

Джерело : складено автором  

 

Як бачимо, конкурентів щодо надання івент-туризму в Івано-Франківську 

досить багато, тому слід розробити конкуренті переваги, які допомжуть 

виділитись серед всіх конкурентів. 

Виявлення нових можливостей: завдяки дослідженню ринку подорожей і 

туризму організації можуть визначити нові сегменти ринку, невикористані ринки 

та нові тенденції в галузі. Відстеження цієї інформації допоможе розробити нові 
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продукти та послуги, які відповідають потребам цих цільових аудиторій. 

Виявлення нових можливостей для івент-туризму в Івано-Франківську: 

1. формування якісного веб-сайту; 

2. використання просувальних маркетингових технологій; 

3. співпраця з закордонними агенствами та перекладачами. 

Удосконалення маркетингових зусиль: дізнайтеся, як мандрівники 

сприймають бренд, що спонукає їх вибирати один бренд замість іншого та які 

повідомлення їм резонують. Потім використовуйте цю інформацію для 

створення керованих даними маркетингових стратегій , які резонуватимуть із 

цільовим споживачем. 

На рис. 1.2. представлено відповідь на питання, чому споживач обирає 

івент-туризм. 

 

Рис. 1.2. Структура відповідей на питання, чому споживач обирає  

івент-туризм 

Джерело : складено автором  

 

25 респондентів хочуть спробувати даний вид туризму, адже ні разу в 
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такому не приймали участь. 

54 респондентам цікаво відвідати Україну. 

У 18 респондентів даний вид туризму популярний в країні проживання. 

Зменшення ризику: нарешті, кілька варіантів дослідження ринку 

подорожей і туризму допомагають компаніям приймати обґрунтовані рішення 

щодо розробки продуктів, маркетингу та бізнес-стратегії. Це може допомогти 

зменшити ризик невдачі та мінімізувати витрати, пов’язані з методом проб і 

помилок. 

Варіанти дослідження ринку подорожей і туризму 

Підприємства у сфері подорожей і туризму можуть використовувати кілька 

варіантів дослідження ринку, щоб керувати своїми маркетинговими зусиллями 

та розробкою продуктів. 

На рис. 1.3 представлено виявлені унікальні можливості для туристів в 

Івано-Франківську. 

 

Рис. 2.3. Виявлені унікальні можливості для туристів в Івано-Франківську 

Джерело: складено автором  
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вони отримали від своєї подорожі максимум користі. Виявлення такої унікальної 

статистики може змусити організації зосередитися на просуванні вражень або 

заходів, які допоможуть мандрівникам відчути, що вони отримали максимум від 

своєї подорожі. 

Вони також можуть зосередитися на забезпеченні високої якості 

обслуговування клієнтів, відмінного обслуговування клієнтів, чистих і 

комфортних приміщень, а також добре обслуговуваних приміщень і обладнання. 

Проведення маркетингових досліджень має вирішальне значення для будь-

якого бізнесу в індустрії подорожей і туризму, оскільки воно дає цінну 

інформацію про поведінку споживачів, уподобання та тенденції. 

Існує кілька доступних варіантів дослідження ринку подорожей і туризму, 

кожен із яких має свої плюси та мінуси. Онлайн-опитування є економічно 

ефективними, швидкими та легкими для розповсюдження, але вони можуть 

страждати від низького рівня відповідей та упереджених вибірок. Індустрія 

подорожей і туризму може стати основним елементом економічної діяльності та 

зростання в Україні.  

Через цей спад компанії в індустрії подорожей і туризму переглядають те, 

як вони працюють і продають свій бізнес: 

1. Мандрівники можуть отримати більше інформації перед поїздкою, ніж 

будь-коли 

Сучасні туристи та мандрівники мають значно розширений доступ до 

інформації про напрямки, ніж будь-коли раніше. За допомогою простого пошуку 

в Google за такими термінами, як «Чим зайнятися в…» у веб-браузері свого 

смартфона, вони можуть миттєво знайти список високооцінених підприємств і 

заходів, якими можна зайнятися у своєму пункті призначення, або 

використовувати його, щоб спланувати, куди вони хочуть йти в першу чергу.   

Фактично, у рамках дослідження купівельних звичок виявилено, що саме 

під час збору інформації на користувача сильно впливають пошукові системи, 

онлайн-огляди, YouTube і соціальні мережі. Основними джерелами інформації є:  

Пошукові системи (55%)  
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Відгуки онлайн (52%)  

YouTube (47%)  

Соціальні мережі (35%)  

З точки зору подорожей, це стосується всіх напрямків. Якщо пкористувач 

хоче самостійно спланувати поїздку, можна бути впевненим, що вони проведуть 

дослідження в Інтернеті, ознайомляться з думками третіх осіб і пошукають 

огляди в Інтернеті.  

Незалежно від того, чи це для бізнесу чи відпочинку, виявлення того, що 

впливає на рішення про подорожі та куди вони їдуть, щоб прийняти рішення про 

поїздку, дозволяє брендам ефективніше спілкуватися.  

2. Можна отримати стратегічну перевагу над конкурентами 

З раптовим скороченням ринку конкуренція за відсоток мандрівників і 

туристів значно зросте. Багатьом із конкурентів у галузі буде так само важко 

залучати й утримувати клієнтів, як і вам. У економні часи важливо мати всі 

можливі конкурентні переваги.  

Маючи більш точне уявлення про те, чого хочуть і потребують ваші 

клієнти, які займаються подорожами та туризмом, завдяки поглибленому 

дослідженню ринку, можна створити кращі маркетингові та послуги, які 

ефективніше, ніж конкуренти, задовольнятимуть їхні потреби та бажання. Це 

може бути величезною конкурентною перевагою для залучення та утримання 

обмеженого пулу клієнтів.  

Бренди можуть стратегічно розширювати свою клієнтську базу.   

Метод зробити це простий: почуйте, чого хочуть ваші клієнти, і 

запропонуйте це якомога найкраще від вашої компанії. Коли на будь-якому 

ринку, включно з туристичним, відбуваються значні коливання, бренди, які 

найкраще можуть адаптуватися до мінливих обставин, мають найбільше 

можливостей для процвітання.   

Ми всі бачили принаймні одну маркетингову кампанію, продукт або 

послугу, які змусили нас задуматися: «Про що вони думали, коли витрачали 

гроші на ЦЕ?». Недостатнє дослідження ринку в будь-якій галузі може призвести 
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до менш ефективних рішень і марнотратства на діяльність, яка не забезпечить 

вимірного повернення інвестицій (ROI).  

Комплексне дослідження (і особливо тестування в фокус-групах) може 

допомогти визначити настрої споживачів щодо певних продуктів, послуг і 

маркетингових повідомлень. Це, у свою чергу, може допомогти виявити 

потенційно проблемні товари до того, як їх виставлять на масовий ринок, і 

створити «про що вони думали?» відповідь споживачів.  

Варто розглянути віковий розподіл туристів, та їх розподіл за статтю та 

рівнем доходу. 

 

 

Рис. 1.4. Гендерний розподіл аудиторії івент-туристів 

Джерело : складено автором  

 

Як бачимо, більшість івент-туристів – жінки. 

На рис. 1.5. представлено віковий розподіл аудиторії івент-туристів. 
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Рис. 1.5. Віковий розподіл аудиторії івент-туристів 

Джерело : складено автором  

 

Віковий розподіл аудиторії івент-туристів показав, що фокус-групою є 

туристи від 31 року до 40 років. 

 

 

Рис. 1.6. Рівень доходів аудиторії івент-туристів 

Джерело : складено автором  
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Рівень доходів аудиторії івент-туристів середній. 

Індустрія туризму відіграє значну роль у підтримці економічного 

зростання та розвитку. Зростання туризму може створювати можливості та 

виклики для країн у всьому світі. Країни, що розвиваються, часто прагнуть 

розвивати свою індустрію туризму для економічного зростання, а також для 

просування культурних цінностей і спадщини в усьому світі. Зовнішні переваги 

просування туризму також можуть включати розвиток інфраструктури, освіти та 

соціального сектору. 

Додатки дозволили споживачам бронювати напряму, знижуючи витрати на 

подорожі. Маючи можливість порівнювати ціни на багатьох веб-сайтах, клієнти 

можуть отримати різний досвід. Туристичні компанії створили екосистеми та 

масштаб, виходячи за межі основних послуг, щоб забезпечити повні враження 

від подорожей [13]. 

 

1.3. Ресурсний потенціал Івано-Франківської області для розвитку  

івент-туризму 

 

Стратегічним напрямком соціально-економічного розвитку Івано-

Франківської області є туристична галузь. Карпатський край ніби створений для 

поетів і туристів, любителів найпрекраснішого. Бо він сам, як пісня, як легенда.  

Гірські вершини височіють над небом, як шолом міфічного велетня. 

Сріблом шуміли стрімкі потоки, прориваючись через протоки, широко 

розплескувалися над рівнинами. Тонка краса карпатської смереки, що гойдається 

на вітрі, видає таємничий звук, наповнюючи повітря цілющим запахом. Запашні 

трави вкрилися блакитно-зеленим килимом 

Івано-Франківська область порівняно невелика за територією, але одна з 

найкрасивіших областей України. Третину території займають Карпатські гори, 

дві третини – передгір’я та рівнини. Зона поля розташована на північному сході 

і знаходиться біля Дністра. Тут знаходиться обласний центр – місто Івано-

Франківськ (255 метрів над рівнем моря).  
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Гірську частину області займають Східні Карпати, які поділяються на 

Чорногору, Гриняв і Чивчину. Тут, у Чорногір’ї, на кордоні із Закарпаттям, 

височіє найвища гора України Говерла (2061 м). Кліматичні умови – м’яка зима 

із середньою температурою -5°С і жарке літо (+18°С) – сприяють організації 

відпочинку та лікування протягом усього року. Сніг лежить на схилах Карпат 

кілька місяців, що важливо для розвитку гірськолижного спорту. Річки 

здебільшого швидкоплинні, створюють каскади та водоспади, корисні для 

водного туризму. Найбільші ріки – оспіваний у народній творчості сивий Дністер 

та швидкоплинний Прут, що бере початок у районі біля Говерли. 

В області діють десять курортів. Для санаторно-курортного лікування 

застосовують кліматичне лікування, мінеральні ванни. Серед курортів – 

низькогірні Татарів, Яремче та Микуличин, Яремчанська міська рада, 

Долинський район Мислівка та Новий Мізунь. Найвідомішим джерелом води в 

Івано-Франківській області є «Горянка», подібна до трускавецької «Нафтусі» в 

селі Новий Мізунь Долинського району. Про особливі властивості джерела 

«Беркетт» для лікування внутрішніх органів було відомо ще на початку 19 

століття. 

Здавна відомий туристичний центр Івано-Франківської області – місто 

Яремче, розташоване в мальовничій долині між горами на березі річки Прат. 

Карпатська земля має славне княже минуле. У давньоруських літописах на 

території краю згадується шість міст. Серед них Тайсменія (1143), Сянтин (1158), 

Городонка (1195), Тулмач (1213) і Коломия (1240). Але найдавнішим є Галич, 

вперше згадується у 898 році. Відомо, що Галич був столицею могутнього 

Галицького князівства та Галицько-Волинського воєводства. Тут створено 

Національний заповідник «Давній Галич». 

Найбільшим культурним і економічним центром області є обласний центр 

Івано-Франківськ (237 тис. мешканців), історія якого налічує три з половиною 

століття. 

Важливим культурним і духовним центром області є місто Коломия, третє 

за чисельністю населення після Івано-Франківська та Калуша. Жителі міста та 
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його околиць створили багато перлин духовної та матеріальної культури. 

Скарбниця народного мистецтва Гуцульщини Музей народного мистецтва 

Коломиї та Покуття ім.Ю.Кобринського, який діє з 1935 р., перший 

архітектурний музей «Писанка» Музей (у формі писанки) зібрав понад 12 тис. 

писанок с. Україна та інші країни.. 

Етнологічно населення Івано-Франківської області поділяється на Опілля, 

Покуття, Бойківщину та Гуцульщину. Їхні мешканці зберегли деякі відмінності 

в мові, одязі, культурі та побуті, що вже одне привертає увагу туристів. 

В області створені різноманітні види традиційного декоративно-

прикладного мистецтва. Під руками різьбярів, гончарів, майстрів і ткачів 

народжувалися витвори мистецтва, які поширилися по всьому світу. Визнаним 

гуцульським мистецьким осередком є Косів, де розташовується художня 

виставка [1]. 

Івано-Франківщина – відомий туристичний регіон з унікальною природою, 

цікавими народними традиціями, обрядами і багатою духовною культурою, 

коріння якої в глибині століть. Ландшафти краю, чисте повітря, мальовничі 

вершини гір, оповиті легендами, високогірні озера приваблюють туристів своєю 

неповторною красою, а сучасні комфортабельні туристичні комплекси, затишні 

садиби зеленого туризму сприяють їх повноцінному відпочинку і оздоровленню. 

Унікальною для України є етнографічна палітра ІваноФранківщини. В області 

поруч мешкають бойки, гуцули, ополяни і покутяни, які зберегли відмінності в 

мові, одязі, культурі та побуті. Створені з душею і талантом твори народного 

мистецтва: оригінальні вишивки, вироби з дерева, шкіри, металу, кераміки тощо 

задовольнять найвишуканіший смак наших гостей. Ви хочете насолодитись 

тишею та величною красою, поспілкуватись з гостинними господарями цього 

краю або повеселитись на традиційних народних дійствах? Тоді запрошуємо на 

Прикарпаття. Кажуть, хто хоч раз побував тут, тому важко забути чарівну красу 

придністровських долин і зелених гірських вершин. 

Різдво – найдивовижніше і найулюбленіше свято в усьому світі. Ми, 

українці, найбільше очікуємо його приходу. Це свято приносить тепло і радість 
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у кожну домівку. Наш народ упродовж свого існування збагатився обрядовими 

дійствами. Різдвяні свята – це унікальний, ні на що не схожий час у році, коли 

мешканці та гості нашого міста поринають в атмосферу дива і дарують собі та 

своїм близьким незабутню казку. Окрасою новорічно-різдвяних свят в 

обласному центрі став Різдвяний фестиваль «Коляда на Майзлях», який 

традиційно відбувається у храмі Царя Христа, монастиря о. Василіян УГКЦ. Цей 

захід відбувається в храмі, тому що коляда – це молитва. Люди на кілька годин 

продовжують свою літургійну молитву прославою Бога у колядках та щедрівках.  

На різдвяному фестивалі чимало юних глядачів. Слухаючи віншування та 

коляду, вони із задоволенням діляться і своїм вмінням прославляти народження 

сина Божого 

У народних звичаях – душа народу. На Прикарпатті особливо збереглися 

звичаї, традиції, обряди, зокрема, свята новорічно-різдвяного циклу. Фестиваль 

проводиться щорічно з метою відродження, поширення, пропагування та 

розвитку української культури, національних традицій, звичаїв і обрядів 

різдвяно-новорічного циклу, популяризації туристичного потенціалу Івано-

Франківщини та її історико-культурної спадщини. Основним завданням заходу є 

вивчення і практичне знайомство з Прикарпаттям, джерелами автентичного 

фольклору. Участь у святі беруть кращі колективи Івано-Франківщини з 

обрядовими дійствами Гуцульщини, Бойківщини, Покуття та Опілля. 

Щороку Івано-Франківськ приймає гостей з різних міст України на свято 

музики і танцю. Фестиваль започатковано у 1991р. Автор ідеї та директор – 

Леоніла Жодік (Жильцова). «ФЕСТ» дав поштовх проведенню аналогічних 

заходів у Києві, Одесі, Маріуполі, Чернівцях та інших містах України. У 

фестивалі щорічно беруть участь більше 1000 учасників (шкільна молодь, 

студенти, а також дорослі групи віком від 30 років). У рамках заходу 

відбуваються конкурси «Десять кращих танцювальних композицій», «Міс-

ФЕСТ», «Краща танцівниця та кращий танцівник», визначаються кращі 

колективи в різних номінаціях, вручається «Приз глядацьких симпатій» тощо. 

Конкурс естрадного танцю проходить у 12 номінаціях та у трьох вікових 
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категоріях. Кошти, зібрані на «ФЕСТі», йдуть на розвиток і проведення 

мистецьких заходів для дітей та молоді ІваноФранківська. 

Івано-Франківщина – П’ємонт народної інструментальної музики. Немає 

більш ніде такої області, де б жило це мистецтво. Тут кожне село має своїх 

музикантів: скрипалів, цимбалістів, сопілкарів. Починаючи з 1987 року, на Івано-

Франківщині відбувається фестиваль оркестрів народних інструментів 

«Кобзареві струни».  

До Рожнятова приїжджають творчі колективи з усіх куточків Прикарпаття, 

загалом участь у мистецькій програмі фестивалю беруть понад 15 оркестрів 

народних інструментів. Це єдиний в Україні фестиваль народних аматорських 

колективів. На ІваноФранківщині він проводиться раз у два роки і більше як за 

чверть століття свого існування – традиційно в Рожнятові. Метою є 

популяризація автентики оркестрової музики. 

Всеукраїнський фольклорний фестиваль «Писанка» 

Основною метою фестивалю є вдосконалення школи традиційного 

народного мистецтва декоративного розпису, відродження розвитку 

писанкарства, виявлення і підтримка обдарованої молоді, яка цікавиться 

історією та збереженням народних традицій.  

На свято приїжджають майстри писанкарства не лише з усієї України, але 

й з-за кордону. Фестивальна програма включає: пасхальні ігри, гаївки, веснянки, 

театралізовані дійства, майстер-класи та конкурси писанкового розпису. Також 

у рамках свята відбувається виставка-продаж вишитого одягу, виробів з лози, 

глини та дерева. 

Міжнародний мистецький фестиваль країн Карпатського регіону 

«Карпатський простір» заснований Національною оперетою України за 

сприяння Міністерства культури України. Місією фестивалю є об’єднання країн 

Карпатського регіону не лише за територіальною ознакою, а й через мистецтво. 

«Карпатський простір» як масштабна культурна подія міжнародного значення є 

потужним інструментом культурної дипломатії, майданчиком для щорічних 

зустрічей митців, бізнесменів, дипломатів, політиків країн Карпатського регіону. 
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Завдяки фестивалю країниучасниці можуть презентувати свою культуру, 

фольклор i сучасні мистецькі надбання. Учасниками заходу є митці та творчі 

колективи з України, Австрії, Польщі, Угорщини, Словаччини, Румунії, 

Молдови, Чехії, Естонії, Азербайджану та Грузії. 

Щороку, на початку травня, в місті проводиться міжнародний фестиваль 

ковальського мистецтва «Свято ковалів». Участь у феєрії вогню і металу беруть 

представники з України та з-понад 20-ти країн світу. Зокрема, на святі 

представлені ковальські школи Англії, Австралії, Бельгії, Білорусі, Іспанії, 

Литви, Німеччини, Нідерландів, Польщі, Узбекистану, Фінляндії, Франції, Чехії, 

Швеції, Норвегії. За традицією щороку ковалі разом виготовляють і дарують 

місту спільні декоративні композиції. Івано-Франківськ наразі має такі чудові 

витвори як «Букет майстрів», «Великоднє сонечко», «Дерево щастя», 

«Фотографічна рамка», «Карусель», «Арка партнерських міст», «Єднання». 

У селі Космач на Косівщині, котре вважається найбільшим в Україні, 

щороку відбувається відкритий фольклорний етнофестиваль «Великдень у 

Космачі». Гості та учасники дійства мають змогу зануритися в неповторну 

атмосферу гуцульського колориту: помилуватися мальовничими карпатськими 

краєвидами, познайомитися із самобутніми космацькими звичаями, обрядами i 

ремеслами. У програмі заходу етнографічні майстер-класи, фестивальна ватра, 

містечко етномайстрів, концерт автентичних українських колективів. 

Значущість фестивалю полягає у можливості відродження автентичних 

мистецьких надбань, зокрема, ремесел, якими славляться жителі Космача. Адже 

космацькі великодні писанки й унікальні вишивки відомі далеко за межами 

України. 

Міжнародний форум Східної та Центральної Європи “Via Carpatia” 

Метою проведення нового масштабного міжнародного заходу на 

Прикарпатті є створення сучасної платформи співпраці та діалогу між народами 

Центральної і Східної Європи, обмін досвідом формування програм розвитку 

гірських регіонів, збереження і розвиток культурної спадщини, вироблення 

нових форматів культурного та соціально-економічного співробітництва. 
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Головною локацією заходу стане с. Криворівня, яке називають «Українськими 

Афінами». Тут жили і творили корифеї української культури, тут до сьогодні 

панують українські традиції, тут зберігається унікальна культура гуцулів Карпат. 

Програмою форуму передбачено проведення кількох фестивалів та культурних 

заходів:  

– гуцульське народне дійство «Полонинське літо»; 

– міжнародна конференція «Коло Вінценза: майбутнє Карпат»; 

– кінофестиваль «TRANSСARPATIA»; 

– фестиваль народної творчості імені Гната Хоткевича; 

– фестиваль музики та мистецтв «Sounds of Carpatia»; 

– фестиваль «Made in Ukraine: зустріч у Карпатах» [1]. 
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РОЗДІЛ 2 

ПРОЄКТ ІВЕНТ-ТУРУ ТЕРИТОРІЄЮ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ 

2.1. Розроблення маршруту та програми туру 

 

Умовно розроблений тур можна поділити на 2 частини: івент-тур та 

заключний івент. 

Програма івент-туру територією Івано-Франківської області представлена 

в табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 

Програма івент-туру територією Івано-Франківської області 

День 1 (14 червня) 

07:30  Приїзд до Львова 

07:50-08:30 Сніданок 

09:00-09:40 Проїзд автобусом до Рогатина 

09:50-11:20 Екскурсія в Рогатині (місценародження Роксолани (Хюрем Султан), церква 

Святого Духа (XVI ст.) 

11:50 Приїзд до Івано-Франківська 

12:30 Поселення в готель-ресторан «Юність» 

13:30-14:00 Обід 

14:30-17:00 Пішохідна екскурсія, на якій можна побачити середньовічну ринкову 

площу, ратушу, Вірменську церкву, філармонію, кафедральний собор 

Воскресіння Христового (Костел Ісуса), Колегіат, пам’ятники Адаму 

Міцкевичу та Пластену, Банківський квартал, вулиця Незалежності (сто 

метрів), Пасаж Гартенберга, Оборонні квартали, пам’ятник Івану Франку та 

багато інших цікавих місць міста. 

17:10-19:00 Вільний час  

20:30-21:00 Вечеря 
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Продовження табл. 2.1 

День 2 (15 червня) 

07:50-08:30 Сніданок 

09:00-14:00 Відвідання фестивалю Detaliзація з перервою на обід на фестивалі 

14:30-15:10 Приїзд автобусом до Підгір’я 

15:20-19:30 Відвідування Underhill music festival 

20:10-20:20 Повернення до готелю 

20:30-21:00 Вечеря 

День 3 (16 червня) 

07:50-08:30 Сніданок 

09:00-12:00 Відвідання фестивалю Detaliзація  

12:10-12:30 Перерва на обід 

12:40-13:20 Приїзд автобусом до Підгір’я 

13:30-16:30 Відвідування Underhill music festival 

17:10-17:40 Повернення до готелю 

18:30-20:30 Відїзд з Івано-Франківська 

Джерело : складено автором  

 

Тур починається зі Львова о 9:00 і прямує спочатку до Рогатина (рис. 2.1), 

місця народження Роксолани (Хюрем Султан). 

До цієї першої зупинки знадобиться всього 1,5 години. У цей час можна 

послухати розповіді екскурсовода про села та містечка Львівської та Івано-

Франківської областей, якими проходитиме маршрут. 

Досліджуємо інтер’єр церкви Святого Духа (XVI ст.), яка внесена до 

списку ЮНЕСКО в місті Рогатин. Цей унікальний храм вважається найдавнішою 

збереженою дерев’яною церквою нашої країни. Цю пам’ятку, нині музей, також 

називають церквою Роксолани, бо існує версія про її батька, який служив тут 

священиком. 
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Рис. 2.1. Площа Рогатина [1] 

 

 

Рис. 2.2. Церква Святого Духа (XVI ст.)[1] 
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Далі слід вирушити до обласного центру Івано-Франківської області 

приблизно за 1 годину. Далі організовано пішохідну та автобусну екскурсію по 

старовинному місту Станіславу або Станиславову (нині Івано-Франківськ), де 

можна побачити: середньовічну ринкову площу, ратушу, Вірменську церкву, 

філармонію, кафедральний собор Воскресіння Христового (Костел Ісуса), 

Колегіат, пам’ятники Адаму Міцкевичу та Пластену, Банківський квартал, 

вулиця Незалежності (сто метрів), Пасаж Гартенберга, Оборонні квартали, 

пам’ятник Івану Франку та багато інших цікавих місць міста.  

Під час візиту до Івано-Франківська передбачено перерву на обід. 

Наприкінці екскурсії є вільний час для покупки сувенірів та солодощів. 

Протяжність цієї екскурсії з поверненням до Львова приблизно 280 км. 

Вхідні квитки оплачуються окремо (з особи) 

– Церква Святого Духа в Рогатині: 20 грн.; 

– Вежа Ратуші в Івано-Франківську: 20 грн. 

– Вартість комплексного обіду в Івано-Франківську (на вибір): від 350 

грн./особа. 

– Вартість комплексної вечері в дорогу (за бажанням): від 350 грн./особа. 

Цей тур індивідуальний. 

Underhill music festival 

У селі Підгір’я вперше відбудеться музичний фестиваль Underhill music 

festival. Три сцени працюватимуть нонстоп, тож танцювати можна буде вдень і 

вночі. 

У лайнапі – набір українських зірок: Бумбокс, Друга Ріка, СКАЙ, Арсен 

Мірзоян, O. Official, YUKO, Ivan Navi, MamaRika тощо. Ну і ще Оля Полякова та 

DZIDZIO. 

Квиток на два дні коштує 777 грн. 

Фестиваль Detaliзація – перший щорічний фестиваль електронної музики 

та сучасного мистецтва.  

У програмі фестивалю: три сцени, мистецька резиденція і 24 години 

музики. 
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Перепустку на фестиваль можна купити за 469 грн.  

5 причин обрати тур представлено на рис. 2.3. 

 

 

Рис. 2.3. 5 причин обрати тур 

Джерело : складено автором  

 

Карта туру представлена на рис. 2.4. 

Ви любите веселощі, але не дуже любите цифри, факти, дати, історію? 

Гаразд, а ви як думаєте: забудову міста ми знаємо в цілому дуже добре. Як івано-

франківці, так і гості, які вже були на екскурсії. Але навіть для спеціалістів 

можна сфотографувати оздоблення, для якого будинку і в якому районі міста, і 

бігти до наступного. Хочете спробувати? Пошук фото чекає на вас. 

Мета: за короткий проміжок часу необхідно знайти максимальну кількість 

зображених на фотографіях будівель і сфотографувати поруч учасника групи. 

Вам необхідно надіслати фото організатору через Viber і отримати максимальну 

кількість балів із 200 можливих. 

 

 
Цікаві та пізнавальні 

історії від гіда 
 

В місті Рогатин 
оглянемо інтер’єр 

Церкви Святого Духа 
(XVI століття), яка 
внесена до списку 

ЮНЕСКО 

 
Пішохідно-автобусна 

екскурсія Івано-
Франківськом 

 

Будемо заходити до 
середини храмів, 
бастіону, можемо 
піднятися на вежу 

Ратуші 

 
Вільний час на купівлю 
сувенірів та солодощів 



40 

 

 

Рис. 2.4. Карта івент-туру до Івано-Франківська 

Джерело : складено автором  

 

Продовження туру 

Опис: 

Під час гри командам і лідеру буде написано Viber або інший месенджер, 

погоджений усіма учасниками. Для кожної групи створюється окрема група, 

інформація відома тільки провайдеру і групі. Єдина інформація, яка надається 

кожній особі, – це очки, набрані кожною командою, які оновлюються кожні 30 

хвилин. 

Час на пошук: 2 години. 

Рішення переможця. Переможцем вікторини стає команда, яка набере 

найбільшу кількість балів за найменший час. Ну і звичайно, як же без подарунків. 

Команда отримує 10 балів за пошук кожної будівлі та фону фото пам’ятки. 

За потреби група може попросити організатора надіслати підказку про 

будівлю, яку важко знайти, надіславши текст «Запит на підказку про n». Підказка 

коштує команді 5 балів. 

У будь-який час під час гри команда може поставити бонусне запитання 
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вартістю 20 балів. Час на виконання цього завдання – 10 хвилин з моменту 

отримання завдання групою. Важливо надіслати відео з виконаним завданням 

протягом 10 хвилин. 

Команда, яка повернеться на стартову лінію та відзвітує про завершення 

активної фази гри, отримає бонус у розмірі 10 балів. 

Отже, максимальна кількість балів, отриманих під час пошуку, становить 

200 балів. 

Формування команди та логістика. 

1. Усі учасники діляться на групи по 5 осіб у групі. 

2. Кожна група отримає конверт із пакетом завдань із елементами декору 

будівель Івано-Франківська та мапу центру міста з детальним описом як пройти. 

3. З цього моменту команди починають 2-годинний пошук. 

4. Після повідомлення ведучого про закінчення командою активної фази 

гри або після закінчення гри – всі команди повертаються на базу для підбиття 

підсумків та нагородження. 

Івент ведеться українською, англійською, польською та німецькою 

мовами. Даний івент є закінченням туру та його кінцевою точкою. 

 

2.2. Заходи та інструменти просування івент-туру на ринку країн ЄС 

 

Існує багато ефективних маркетингових стратегій, які можна застосувати 

для залучення відвідувачів до цільової країни. Ці стратегії допомагають 

підвищити імідж країни та підвищити обізнаність. Щоб досягти своєї ключової 

мети залучити відвідувачів у цільовий регіон, ось 14 методів маркетингу країни, 

які допоможуть стати на шлях успіху. 

1. Виділити основні визначні пам’ятки 

Одним із найважливіших кроків є чітке виділення основних привабливих 

місць цільової країни. Подумайте про унікальні ознаки продажу регіону, такі як 

його об’єкти всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, гірські туристичні маршрути, 

гірськолижні схили, відокремлені пляжі чи святі храми. Як бачите, пам’яток, які 
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можуть зробити країну більш привабливою для туристів, величезна кількість. 

В Україні є пам’ятки архітектури, стародавні руїни або середньовічні 

замки, наприклад, це обов’язково викличе інтерес у туристів. Спробуйте 

придумати якомога більше пам’яток, щоб заманити мандрівників. 

2. Визначте своїх цільових відвідувачів 

Знання цільової аудиторії допоможе створити найкращі маркетингові 

стратегії. Також слід подумати про всі причини, чому люди хотіли б відвідати 

регіон: 

Вирішіть, чи подобається країна, яку ви рекламуєте, молодшому 

поколінню, пенсіонерам, сім’ям, бізнес-мандрівникам, студентам або парам, які 

шукають місця для весільної подорожі. Він навіть може сподобатися любителям 

гострих відчуттів або тих, хто шукає спокійного пляжного відпочинку. 

Визначивши свої цільові групи, ви зможете створити маркетингову стратегію, 

яка буде максимально відповідати кожній групі відвідувачів. 

Нарешті, розгляньте способи виходу на ринки сусідніх країн і заохочення 

місцевих жителів відвідувати регіон. Це можна зробити, висвітливши залізничну 

мережу, яка з’єднує ваш регіон із сусідніми країнами, або подібність культур і 

мови. Ідея полягає в тому, щоб досягти хорошого балансу з точки зору того, 

звідки приходять ваші цільові відвідувачі, щоб ви стали менш залежними від 

внутрішніх туристів. 

3. Отримайте та використовуйте дані, щоб познайомитися зі своїми 

відвідувачами 

Роль полягає в отриманні та використанні всіх необхідних даних про вашу 

цільову аудиторію. Наприклад, якщо є веб-сайт, можна використовувати Google 

Analytics або подібні онлайн-інструменти, щоб краще пізнати своїх відвідувачів, 

збираючи дані про їхні демографічні дані, походження, інтереси та мотивацію. 

Інформацію про своїх відвідувачів можна збирати не лише в Інтернеті. 

Також можна дізнатися про середній вік існуючих відвідувачів, а також про те, 

які напрямки їм найбільше подобаються, типи розміщення, які вони 

використовують, тощо, провівши офлайн-дослідження. Зібравши ці дані, ви 
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зможете використати результати, щоб найкращим чином охопити своїх 

відвідувачів, надавши їм відповідну інформацію про цільову країну. 

4. Зосередьтеся на брендингу 

Майже всі компанії використовують брендинг, щоб зробити свої послуги 

або продукти легко ідентифікованими та відрізнити від послуг або продуктів 

інших продавців. Брендування може включати ваш логотип, загальне 

зображення, колірну схему або повідомлення. Основна мета тут – виділити 

найбільш унікальні риси вашої цільової країни, щоб її було легко впізнати та 

виділяти з-поміж інших. 

Розробивши правильні методи, які відображають потреби цільового ринку, 

ви зможете легко застосувати їх до місця призначення. Наприклад, ви можете 

опублікувати зображення країни зі слоганом, який визначає точне місце 

розташування та чому це дивовижне місце для відвідування. Створивши хеш-

теги для ваших підписників в Instagram, ви можете ознайомити людей з регіоном 

за допомогою свого рекламного повідомлення. 

5. Шукайте партнерства 

Ця стратегія спрямована на пошук партнерства з організаціями, які мають 

подібні інтереси до ваших, щоб зміцнити довіру та отримати нові ресурси. Такі 

партнерства можуть включати готелі, ресторани, туроператорів, турагентів, 

розважальні заклади або навіть місцеві органи влади вашої країни. 

Щоб розпочати, вам потрібно буде розробити маркетингові стратегії 

країни, які переконають ці сторони надати вам підтримку та взяти участь у вашій 

кампанії. Обговорюючи ваші цілі та ідеї брендингу з цими сторонами, вони 

зможуть реалізовувати ваші маркетингові кампанії разом зі своїми власними 

рекламними методами та викликати інтерес відвідувачів до цільової країни. 

6. Створіть привабливий веб-сайт призначення 

Не можна заперечувати зручність Інтернету, коли справа доходить до 

дослідження певного регіону перед тим, як планувати подорожі. Веб-сайт, який 

спеціально орієнтований на цільову країну, є найкращим способом 

продемонструвати вашій аудиторії найпривабливіші сайти. Такий веб-сайт 
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дозволяє вам безпосередньо спілкуватися з допитливим читачем за допомогою 

переконливих відео, зображень і турів у віртуальній реальності. 

Веб-сайт можна використовувати для надання відвідувачам детальної 

інформації про пункт призначення перед плануванням подорожі. Не забудьте 

включити найкращі варіанти готелів, сайти визначних пам’яток, де поїсти та 

випити тощо. Переконайтеся, що ваш веб-сайт оптимізований для мобільних 

пристроїв із розділом блогу, який містить цікаві та цікаві статті про країну, яку 

ви рекламуєте. 

7. Використовуйте принципи SEO 

Переконливий веб-сайт про країну, яку ви рекламуєте, ефективний, лише 

якщо він займає високі позиції в таких популярних пошукових системах, як 

Google. Ось тут і постає комплексна стратегія SEO, яка гарантує, що відвідувачі 

онлайн зможуть легко знайти ваш веб-сайт. 

Пошукова оптимізація передбачає використання потужних ключових слів, 

створення контенту на основі цих ключових слів і використання різноманітних 

методів, таких як зображення та відео, для покращення вашого рейтингу. Як 

згадувалося раніше, блог на сайті є одним із найкращих способів оптимізувати 

ваш веб-сайт за допомогою актуального та інформативного вмісту з 

використанням відповідних ключових слів.  

8. Маркетинг залучення 

Маркетинг залучення – це використання ресурсів для залучення людей і 

стимулювання взаємодії. Замість того, щоб демонструвати конкретну 

привабливість для вашої аудиторії, ви можете використовувати маркетингові 

матеріали, які дозволять людям відчути місце призначення. Це можна зробити за 

допомогою створеного користувачами контенту в соціальних мережах або на 

вашому веб-сайті, щоб люди могли ділитися своїм досвідом і думками. 

Ця стратегія допоможе підвищити довіру до вашої цільової країни, 

оскільки її просуватимуть із вуст в уста без будь-яких зусиль з вашого боку. 

Зрештою, люди схильні довіряти усній інформації набагато більше, ніж 

рекламним словам організації.  
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9. Подаруйте відвідувачам захоплюючий досвід 

Відеомаркетинг – це ефективний метод, який допомагає посилити 

маркетингову кампанію в країні. Оскільки відео легко поширювати на 

платформах соціальних мереж, вони можуть рекламувати головні визначні 

пам’ятки регіону або включати особистий досвід інших мандрівників про країну 

під час їхнього візиту туди. 

Щоб піти ще далі, маркетинг віртуальної реальності є ще однією потужною 

технікою, яка дасть вашим цільовим відвідувачам більш особисте враження від 

країни з їхніх власних домівок. Ви можете включити віртуальні враження від 

готелю чи курорту, місцевого ресторану або віртуальні тури головними 

визначними пам’ятками регіону – можливості безмежні! 

10. Використовуйте соціальні мережі для просування своєї країни 

Використання соціальних медіа для охоплення користувачів Інтернету та 

реклами країни є одним із найкращих способів донести повідомлення. 

Наприклад, на таких платформах, як Facebook та Instagram, ви можете 

використовувати рекламні пости, відео та навіть конкурси, щоб підвищити 

інтерес. Наприклад, ви можете створити хештег для своєї країни, рекламувати 

його в Instagram і ділитися зображеннями, які продають регіон. Все це можна 

зробити безкоштовно. 

Існують також платні маркетингові можливості, які пропонують ці 

платформи, наприклад спонсорована реклама, яка допомагає підвищити 

видимість. Найбільша перевага соціальних медіа полягає в тому, що вони 

дозволяють націлюватися на людей на основі їх місцезнаходження, віку чи 

демографічних показників для реклами вашої країни. 

11. Залучайте впливових людей 

Ще одна ефективна та непряма маркетингова стратегія – використання 

впливових осіб для просування вашої країни. Такими впливовими особами 

можуть бути знаменитості, відеоблогери, блогери або будь-хто, хто має багато 

підписників у Facebook, YouTube, Instagram або власному блозі. Ідея полягає в 

тому, щоб створити довіру через впливових людей, які вже мають зацікавлену 
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аудиторію. 

Майте на увазі, що кількість підписників не має бути найважливішим 

фактором у виборі інфлюенсерів для просування вашої країни. У більшості 

випадків ви досягнете кращих результатів, якщо співпрацюватимете з нішевими 

впливовими людьми. Хоча це може здатися простіше сказати, ніж зробити, 

пошук інфлюенсера потребує невеликих зусиль з вашого боку. Ви можете, 

наприклад, запропонувати їм безкоштовне житло в обмін на рекламний пост у 

блозі чи відео про країну. 

12. Рекламуйте на популярних туристичних сайтах 

Окрім створення власного веб-сайту для реклами вашої цільової країни, ви 

також повинні охопити свою аудиторію через інші надійні та авторитетні 

туристичні веб-сайти, такі як TripAdvisor. 

Ви можете, наприклад, розміщувати зображення, історії чи відео на цих 

веб-сайтах і стежити за відгуками відвідувачів про країну. Просто 

переконайтеся, що ви відповідаєте на будь-які коментарі відвідувачів, незалежно 

від того, позитивні чи негативні вони щодо вашої цільової країни. 

13. Досліджуйте різні методи онлайн-реклами 

На даний момент ви повинні зібрати всі відповідні дані про свою цільову 

аудиторію. Маючи на руках цю інформацію, ви можете використовувати 

правильні платформи та відображати рекламу для просування регіону вашій 

цільовій аудиторії через власний веб-сайт і веб-сайти третіх сторін. 

Існує також Google Adwords, за допомогою якого ви можете розміщувати 

свої оголошення в пошукових запитах цільових користувачів, наприклад 

«Забронювати поїздку до України». Платний пошук обслуговує певний ринок, 

що призводить до більшої конверсії, ніж багато інших типів рекламних методів. 

Ремаркетинг – це ще один чудовий метод охоплення тих, хто вже зацікавився 

вашим веб-сайтом. 

14. Створюйте офлайн-маркетингові стратегії 

Тепер, коли ви знаєте свій цільовий ринок, потрібно буде дізнатися, коли 

вони ймовірно приїдуть до вашої країни. Наприклад, таку країну, як Фінляндія, 
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найкраще відвідувати взимку, щоб побачити північне сяйво, тоді як Кіпр більш 

привабливий у літні місяці. 

Маючи на увазі цю інформацію, ви можете створити офлайн-маркетингову 

стратегію, яка найбільше підходить для цільової країни. Газети, радіо, телевізійні 

оголошення або національні чи місцеві туристичні виставки є оплачуваними 

офлайн-рекламними методами, які ви можете використовувати, щоб представити 

свою країну в регіонах, де знаходяться ваші цільові відвідувачі. 

Індустрія туризму постійно розвивається. Від тенденцій, якими керують 

клієнти та їх бажання отримати унікальні враження, до тих, які керуються самою 

індустрією туризму через впровадження нових технологій. Ті, хто працює в 

туристичному секторі, повинні тримати руку на пульсі та використовувати 

сучасні елементи, які залучають більше клієнтів. Від нових технологій і 

напрямків до нових методів маркетингу, життєво важливо сприймати останні 

тенденції на ранній стадії [10]. 

 

2.3. Економічне обґрунтування туру 

 

Розрахунок вартості візиту – складний багатогранний процес. Ціна туру 

відображає ділову політику на ринку туристичних послуг, примножуючи 

економічну сторону діяльності компанії. Вартість туру коливається від 

собівартості до ринкової ціни реалізації. 

Собівартість виготовлення туру розраховується за методом звичайної 

собівартості. При визначенні розрахунку вартості одиниці послуг слід виходити 

з вартості користувача, але пам’ятати про гнучкість послуг. 

У вартість турпакета обов’язково входить прибуток туроператора, який 

встановлюється у відсотках до собівартості і залежить від прибутковості 

запланованого туру. Ціна визначається кожним туристом відповідно до вартості 

візиту та суми прибутку. 

Вартість туристичної путівки можна розрахувати за формулою: 
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W = C + Д + П + Н – З (+/–) К, де               (2.1) 

Ч + Р 

W – ціна турпакета на одного туриста; 

С – ціна основних послуг згідно з умовами відвідування; 

Д – ціна додаткових послуг, що входять до ваучера за бажанням туриста; 

П – податки та інші обов’язкові платежі; 

Н – прибуток туроператора; 

З – туристичні знижки від екскурсовода; 

K (+/-)– комісійна винагорода; 

Ч – кількість туристів у групі; 

P – кількість осіб, які їдуть з групою за заданим маршрутом. 

У вартість туру входить транспорт та екскурсійне обслуговування 

керівників груп, проживання, страховка. 

Тому ми розраховуємо візит методом стандартної вартості. 

Таким чином, вартість івент-туру до Івано-Франківської області на одну 

добу на одну особу розраховується таким чином: 

Розрахунок туру на 1 особу: 

1. Вартість квитків на автобус 2500 грн.. 

2. Медична страховка: 850 грн.. 

3. Екскурсійне обслуговування: 1 особа 4600 грн. 

4. Збір: для дітей не стягується, але для тих, хто супроводжує групу, 360 

грн.. 

5. Вартість квитків = 20+20+777+469=1286 грн. 

Отже, вартість туру за переліком основних послуг наступна: 

2500+850+4600+360+1286=9596 грн. 

ПДВ = (Вартість послуг / 6) = 8310/6 = 1599 грн. 

Ціна туру з ПДВ = 9596 + 1599 = 11195 грн. 
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Прибуток гіда (20%): 2239 грн. 

Отже ринкова ціна туру = 13434 грн. 

Отже, основним ринковим продуктом туристичної фірми на ринку 

туристичних послуг є комплексний продукт – тур або окремі складові 

(включаючи транспортні послуги, бронювання та продаж квитків, екскурсійне 

обслуговування тощо).  

Діяльність туристичного підприємства спрямована на розробку та 

реалізацію такого туристичного продукту, який за якісними властивостями та 

ціною відповідає потребам населення у змістовному відпочинку. 

Туризм є життєво важливим для успіху багатьох економік у всьому світі. 

Є кілька переваг туризму в приймаючих напрямках. Туризм збільшує прибутки 

економіки, створює тисячі робочих місць, розвиває інфраструктуру країни та 

сприяє культурному обміну між іноземцями та громадянами. 

Туризм створює значну кількість робочих місць у багатьох різних сферах. 

Ці роботи є не лише частиною туристичного сектору, але також можуть 

включати сільськогосподарський сектор, сектор зв’язку, сектор охорони 

здоров’я та сектор освіти. Багато туристів подорожують, щоб познайомитися з 

культурою, різними традиціями та гастрономією приймаючої країни. Це дуже 

вигідно місцевим ресторанам, торговим центрам і магазинам.  

Уряди, які покладаються на великий відсоток доходу від туризму, 

інвестують багато в інфраструктуру країни. Вони хочуть, щоб все більше і 

більше туристів відвідували їхню країну, а це означає, що необхідні безпечні та 

сучасні зручності. Це веде до нових доріг і шосе, розвинених парків, покращених 

громадських місць, нових аеропортів і, можливо, кращих шкіл і лікарень. 

Безпечна та інноваційна інфраструктура забезпечує плавний потік товарів і 

послуг. Крім того, місцеві жителі відчувають можливість економічного та 

освітнього зростання. 

Туризм створює культурний обмін між туристами та місцевими жителями. 

Виставки, конференції та заходи зазвичай приваблюють іноземців. Органи влади 

зазвичай отримують прибуток від реєстраційних зборів, продажу подарунків, 
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виставкових площ і продажу авторських прав на ЗМІ. Крім того, іноземні 

туристи приносять різноманітність і культурне збагачення в приймаючу країну. 

Туризм є чудовою можливістю для іноземців дізнатися про нову культуру, 

але він також створює багато можливостей для місцевих громадян. Це дозволяє 

молодим підприємцям запроваджувати нові продукти та послуги, які не були б 

стійкими лише для місцевого населення чи мешканців. Крім того, мешканці 

відчувають переваги, які приносить туризм у їхній країні. 

Найважливішою економічною особливістю діяльності, пов’язаної з 

туристичним сектором, є те, що вона сприяє досягненню трьох пріоритетних 

цілей країн, що розвиваються: створення доходу, зайнятість і надходження в 

іноземній валюті. У цьому відношенні сектор туризму може відігравати важливу 

роль як рушійна сила економічного розвитку. Вплив цієї галузі на різних етапах 

економічного розвитку залежить від особливостей кожної країни. Враховуючи 

складність туристичного споживання, його економічний вплив широко 

відчувається в інших виробничих секторах, у кожному разі сприяючи 

досягненню цілей прискореного розвитку. 

Основна складність у визначенні меж туристичного сектору полягає в 

тому, щоб визначити, які інвестиційні витрати слід віднести на розвиток 

туризму. Незважаючи на те, що раніше міжнародні організації не розглядали 

його як «сектор» у термінах національного обліку, туризм передбачає набір 

товарів і послуг, які надаються спеціально для відвідувачів і не були б надані 

інакше. 

Через його взаємозалежність з іншими секторами економіки важко 

аналізувати та планувати туризм. Відсутність надійних статистичних даних 

перешкоджає визначенню механізмів, за допомогою яких туризм генерує 

зростання, а також його потенціал для розвитку. Тим не менш, у тих випадках, 

коли був проведений аналіз і дослідження передували плануванню, було 

встановлено пріоритет туризму в боротьбі за обмежені інвестиційні кошти. У цих 

випадках розроблені довгострокові програми розвитку туризму. 

Розвиток природного та культурного туризму потребує інвестицій, які в 
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певних аспектах відрізняються від розвитку традиційних туристичних готелів. 

Може виникнути більша потреба в покращенні доступу до пам’ятного місця чи 

об’єкта, а також у способі розвитку, який не заважатиме чутливому середовищу 

існування чи історичній території. 

Елементи попиту та пропозиції 

Три основні чинники впливають на рівень попиту на туризм, присвячений 

природі та культурній спадщині: загальне зростання туризму, зростання 

кількості спеціальних подорожей і підвищення обізнаності та турботи про 

навколишнє середовище. На кожен із цих факторів, у свою чергу, впливає низка 

елементів. Очікується, що загальний туризм, наприклад, продовжуватиме 

зростати швидше, ніж світова економіка, в результаті таких факторів, як 

зростання населення, підвищення доходів і зайнятості, скорочення робочих 

тижнів у багатьох частинах світу та зростаюча інтеграція світу. економік і 

суспільств. Швидке зростання спеціальних подорожей спричинене деякими з тих 

же факторів, але є ряд додаткових пояснень: наприклад, бум відпочинку на 

природі та новий інтерес до здоров’я та фітнесу. 

Не всі надходження від туризму зберігаються в економіці. Насправді існує 

відтік валюти для деяких товарів і послуг, які споживають відвідувачі, а також 

для капітальних благ, інвестованих у туризм, і для платежів за кордоном. 

Потреби в імпорті залежать від рівня розвитку та ступеня диверсифікації 

економіки країни. Ці потреби також залежать від наявності замінників імпортної 

продукції та від якісного рівня туристичної пропозиції в кожній країні. 

На просторовому рівні туристи віддають перевагу подорожам у регіони з 

невеликим промисловим розвитком. Вони також прагнуть до територій, що 

мають невелику цінність. З цих причин туризм може стати динамічною силою 

регіональної економіки. Усередині країни попит на туризм виникає в містах, де 

є найвищі доходи. Відсоток таких доходів зазвичай відкладається на туризм у 

регіонах, які географічно відрізняються від бази відвідувачів, що посилює процес 

внутрішнього перерозподілу доходів. У міжнародному масштабі частина 

туристичного споживання розвинутими країнами припадає на країни, що 
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розвиваються, що сприяє процесу міжнародного перерозподілу доходів. 

На функціональному рівні створюваний дохід, як правило, сприяє 

зайнятості, яка, за оцінками, робить більший внесок у загальну додану вартість 

галузі, ніж інші фактори, оскільки велика частина туризму включає особисті 

послуги. Було підраховано, що в усьому світі туризм прямо чи опосередковано 

підтримує шістдесят п’ять мільйонів робочих місць, включаючи менеджерів і 

персонал готелів, водіїв таксі, туроператорів і продавців, серед інших. Вторинна 

зайнятість формується в сільському господарстві, промисловості, ремеслах і 

сфері послуг [12]. 
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ВИСНОВКИ 

 

Подієвий туризм – перспективний вид туристичної діяльності в Україні, 

який має невичерпний ресурсний потенціал. Це сприяє соціально-економічному 

розвитку країни, роблячи потенційні туристичні ресурси популярними серед 

населення. Заходи, залежно від їх типу та унікальності, можуть бути 

найважливішим ресурсом для залучення різноманітних відвідувачів та 

формування туристичної привабливості українських дестинацій у міжнародних 

туристичних потоках. 

Подієвий туризм є як галуззю дослідження, так і глобально значущим 

сектором економіки. Його можна визначити та вивчити, посилаючись на його 

пропозицію. Зараз в Україні відбувається неймовірна кількість культурних, 

ділових та спортивних заходів, які мають велике значення для розвитку 

суспільства та створення вітчизняного туристичного бізнесу. Важливою умовою 

розвитку подієвого туризму є поєднання всіх елементів в організації заходів, що 

допомагає замовнику поїздки відчути задоволення не тільки від результату, а й 

від процесу організації заходу. На заходах завжди присутні певні люди –

виконавці, організатори, представники, учасники, глядачі, кожен з яких прагне 

досягти певної мети, завдання і відповідного результату. 

Подієвий туризм в Україні зародився на початку 2000-х років, що є 

значним запізненням щодо світового ринку. Саме тоді туристичні агентства 

почали створювати та пропонувати туристичному ринку пропозиції заходів. Як 

показує практика, подієвий туризм має високий попит і конкурентний ринок, але 

трудомісткий, оскільки потребує детального планування. 

Стратегічним напрямком соціально-економічного розвитку Івано-

Франківської області є туристична галузь. Карпатський край ніби створений для 

поетів і туристів, любителів найпрекраснішого. Бо він сам, як пісня, як легенда.  

Івано-Франківська область порівняно невелика за територією, але одна з 

найкрасивіших областей України. Третину території займають Карпатські гори, 

дві третини – передгір’я та рівнини. Зона поля розташована на північному сході 
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і знаходиться біля Дністра. Тут знаходиться обласний центр – місто Івано-

Франківськ (255 метрів над рівнем моря).  

Гірську частину області займають Східні Карпати, які поділяються на 

Чорногору, Гриняв і Чивчину. Тут, у Чорногір’ї, на кордоні із Закарпаттям, 

височіє найвища гора України Говерла (2061 м). Кліматичні умови – м’яка зима 

із середньою температурою -5°С і жарке літо (+18°С) – сприяють організації 

відпочинку та лікування протягом усього року. Сніг лежить на схилах Карпат 

кілька місяців, що важливо для розвитку гірськолижного спорту. Річки 

здебільшого швидкоплинні, створюють каскади та водоспади, корисні для 

водного туризму. Найбільші ріки – оспіваний у народній творчості сивий Дністер 

та швидкоплинний Прут, що бере початок у районі біля Говерли. 

Здавна відомий туристичний центр Івано-Франківської області – місто 

Яремче, розташоване в мальовничій долині між горами на березі річки Прат. 

З минулого лютого втрати від закриття українських туристичних ринків 

сягнули мільйонів гривень. Військова агресія росії також окрім страждань та 

руйнувань спричинила закриття туристичного ринку і для українців, адже 

першочерговим завданням людей було вижити, а не подорожувати. Також ринок 

подорожей закрився для чоловіків. 

Як бачимо, конкурентів щодо надання івент-туризму в Івано-Франківську 

досить багато, тому слід розробити конкуренті переваги, які допоможуть 

виділитись серед всіх конкурентів. 

Виявлення нових можливостей для івент-туризму в Івано-Франківську: 

1. формування якісного веб-сайту; 

2. використання просувальних маркетингових технологій; 

3. співпраця з закордонними агентствами та перекладачами. 

Умовно пропонований тур можна поділити на 2 частини: івент-тур та 

заключний івент.Тур починається зі Львова о 9:00 (можливо, о 8:00 або раніше) 

і прямує спочатку до Рогатина, місця народження Роксолани (Хюрем Султан). 

Underhill music festival  селі Підгір’я вперше відбудеться музичний 

фестиваль Underhill music festival. Три сцени працюватимуть нонстоп, тож 
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танцювати можна буде вдень і вночі. Фестиваль Detaliзація – перший щорічний 

фестиваль електронної музики та сучасного мистецтва. У програмі фестивалю: 

три сцени, мистецька резиденція і 24 години музики. 

Існує багато ефективних маркетингових стратегій, які можна застосувати 

для залучення відвідувачів до цільової країни. Ці стратегії допомагають 

підвищити імідж країни та підвищити обізнаність. Щоб досягти своєї ключової 

мети залучити відвідувачів у цільовий регіон, ось 14 методів маркетингу країни, 

які допоможуть стати на шлях успіху. 

Вартість туру за переліком основних послуг наступна: 

2500+850+4600+360+1286=9596 грн. 

Отже ринкова ціна туру = 13434 грн. 

Отже, основним ринковим продуктом туристичної фірми на ринку 

туристичних послуг є комплексний продукт – тур або окремі складові 

(включаючи транспортні послуги, бронювання та продаж квитків, екскурсійне 

обслуговування тощо). Діяльність туристичного підприємства спрямована на 

розробку та реалізацію такого туристичного продукту, який за якісними 

властивостями та ціною відповідає потребам населення у змістовному 

відпочинку. 
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